



俄罗斯驻叙利亚大使馆13日遭到迫击炮弹袭击，所幸没有造成人员伤亡。前一天，“基地”组织叙利亚分支头目鼓动追随者袭击在叙利亚的俄罗斯人员和设施，以报复俄军在叙空袭极端和恐怖组织。

俄罗斯驻叙使馆遭炮击

群众门前集会 所幸没有伤亡

■ 事件

使馆遭袭

炮击发生在当地时间13日上午。一名不愿公开姓名的消息人士告诉记者，两枚迫击炮弹击中使馆，其中一枚炮弹击中使馆屋顶，另一枚落在使馆庭院内。俄方说，使馆人员在炮击中没有伤亡。

炮击发生时，大批叙民众正在使馆门前集会，手举俄罗斯国旗和俄总统弗拉基米尔·普京的画像，支持俄在叙打击“伊斯兰国”等极端和恐怖组织。目

■ 背景

意在报复

俄罗斯大使馆位于叙首都大马士革东部，距叙利亚反对派盘踞的大马士革东郊朱巴尔、杜马等区仅有数公里。对俄使馆而言，遭受来自这些地区反对派的迫击炮炮击并非罕事。仅在今年，俄使馆就至少4次被迫击炮弹击中，其中发生在今年9月的一次袭击导致3名俄外交人员受伤。

基地组织叙利亚分支已宣称对俄罗斯火箭袭击负责。此前，“基地”组织分支“支持阵线”头目阿布·穆罕

■ 影响

难阻进程

拉夫罗夫当天表示，这是一起典型的恐怖袭击事件，目的就是为恐吓支持俄在叙打击恐怖主义势力的叙利亚民众，为俄方的打击行动制造障碍。

俄罗斯科学院国际经济和国际关系学院高级研究员索特尼科夫说，俄通过军事手段帮助叙政府打击“伊斯兰国”，自然会引发该极端组织对俄罗斯“凶狠的报复”。袭击事件不会令俄罗斯“急躁不安”，今后俄在叙军事行动将按计划稳步推进。俄总统普京已提出明确任务，即俄方致力于巩固叙利亚现政府，并在此基础上推动叙利亚政治进程。

击者说，爆炸声响起后，一些人惊慌逃离，导致小规模踩踏。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫稍后在莫斯科举行的新闻发布会上说：“这显然是恐怖袭击，最可能的动机就是恐吓反恐行动的支持者，阻止他们战胜极端主义。”他说，俄方将追查炮击事件的凶手。

默德·朱拉尼鼓动支持者袭击俄目标，对俄在叙利亚空袭极端和恐怖组织“以牙还牙”。

朱拉尼威胁说，要让俄军在叙利亚感受到“比阿富汗更深的恐怖”。苏联1979年入侵阿富汗，在持续近十年的战争中损失大约1.5万人。

在叙利亚政府军配合下，俄罗斯9月30日开始对极端组织“伊斯兰国”发动空中打击，打击行动取得显著战果。

俄罗斯战略研究所所长顾问苏波尼纳分析说，不排除极端分子还会对叙境内的俄其他设施，甚至在俄境内发动袭击。俄对类似挑衅行动已做好准备。

他说，俄在叙军事行动从时间和规模角度都是有限度的，俄使馆遇袭不会对俄在叙军事行动的计划和规模产生影响。

叙利亚政治分析人士马希尔也认为，俄在叙的军事行动都是经过详细计划的，不会因为使馆遭到迫击炮袭击而更改。

日媒称日本入选安理会非常任理事国已成定局

据日媒报道，联合国今日将对安理会中5个2015年年底任期结束的非常任理事国实施改选，使用亚太地区名额参选的日本当选基本已成定局。若顺利实现，将是日本继2009年-2010年之后第11次当选，创联合国该纪录的新高。

安理会由5个常任理事国和10个非常任理事国构成。非常任理事国按地区分配名额，此次亚太地区改选的是约旦。日本和柬埔寨都表示竞争该名额，但2014年9月柬埔寨宣布取消参选，日本成为唯一候选。

联合国外交相关人士表示，193个国家参加的联合国大会将于今日实施非常任理事国改选，日本基本已经获得了当选所必须三分之二以上投票国的支持。

新任期从2016年1月起，为期2年。日本有意着手处理朝鲜人权问题等。对于安理会实际掌握决定权的联合国秘书长潘基文(2016年底届满)后继人选甄选程序，日本也将参与其中。

巴基斯坦首次承认早知晓拉登藏身之处

据《印度斯坦时报》昨日报道，巴基斯坦前国防部长乔杜里·艾哈迈德·穆赫塔尔表示，早在美军击毙拉登之前，包括总统在内的巴基斯坦领导层就已经知道了拉登的藏身之处。

穆赫塔尔称，不少高层人士都参与了涉及拉登的行动，包括：总统扎尔达里、军队最高指挥官卡雅尼以及联合参谋长。官员们及其团队早已做好准备，只待一声令下，就采取行动，并为其他盟友提供相关情报。穆赫塔尔还表示，除了巴基斯坦军方，也有其他势力知晓拉登的所在。他们一直在寻找体型和拉登相仿的人。

巴基斯坦官方此前一直声称，并不知道拉登藏身在其国境内。穆赫塔尔此番表态，是巴基斯坦方面首次改口，承认知情。

沙漠失踪 靠吃蚂蚁存活

澳老人缺水6天获救

澳大利亚一名老人在沙漠里失踪6天后，13日被救援人员找到。这名老人整整6天没有喝水，靠吃蚂蚁撑下来，被称赞“具备非凡的野外求生技巧”。

雷吉·弗格迪现年62岁，7日从中西部沙漠一处宿营地出发去猎杀野骆驼，随后处于失踪状态。经过6天搜寻，当地警方13日跟随一串脚印，终于在沙漠某处找到了奄奄一息的弗格迪。警官说，弗格迪“严重脱水，有些神志不清”，在获得急救和补水后，“能够坐起来说话”。

令人印象深刻的是，弗格迪整整6天滴水未进，却在炎热暴晒的沙漠里存活下来，得益于他的理智判断和求生技巧。例如，弗格迪在最后几天“躺在一棵树下”，没有胡乱走动，并且挖出蚂蚁当食物，从而有效避免日晒并积蓄体力。据家人介绍，弗格迪的野外求生经验相当丰富。

(本版稿件据新华社)

■ 相关新闻

叙库尔德人武装要打IS“首都”

叙利亚库尔德人武装“人民保护部队”12日宣布与数支阿拉伯人反对派武装组建联盟，自称“叙利亚民主力量”，首要目标是对付极端组织“伊斯兰国”(IS)。

库尔德人官员说，“叙利亚民主力量”打算进攻“伊斯兰国”的“首都”拉卡。库尔德“人民保护部队”当天在社交网站首页上发表声明说，叙利亚正处于“敏感”阶段，军事和政治形势“快速”变化，要求组建一支“所有叙利亚人”的全国统一军事力量，团结库尔德人、阿

拉伯人、亚述人以及其他所有生活在这个国家的人。

“人民保护部队”早已用实际行动证明它是打击“伊斯兰国”国际联合阵线在地面战场最有效率的伙伴。而结盟对象“叙利亚阿拉伯联盟”则是美国政策调整后的军援对象之一，最近多次出现在美国官员口中。

叙利亚库尔德人控制区地方官员纳西尔·哈吉-曼苏尔说，鉴于“叙利亚民主力量”主要是世俗派武装，信奉多元化，“我们希望他们会得到美国援

助”。他说，这支新联军现阶段实际的目标是对抗“伊斯兰国”这个“排名第一的敌人”。

“叙利亚阿拉伯联盟”成员12日说，美国方面已经告诉他们，运给他们的武器正在路上，“新武器，有质量的武器”。

美国有线电视新闻网以不愿公开姓名的美国官员为消息源报道，多架美军运输机连夜向哈塞克省的阿拉伯部族武装空投了大约50吨弹药。这是美国向“叙利亚阿拉伯联盟”增加援助的第一步。

界一般认为宪监会的批准没有悬念。

伊朗总统鲁哈尼13日表示，伊朗将从下周开始正式执行伊朗核问题协议。鲁哈尼说，由于美国等西方国家对伊朗实施经济制裁，本年度伊朗石油出口收入只有250亿美元，为十年来最低，解除经济制裁意味着伊朗可以恢复这项收入。

经过漫长而艰苦的谈判，伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗今年7月14日在维也纳

达成了历史性的伊朗核问题全面协议《共同全面行动计划》，宣告伊朗核问题的解决取得突破。

根据协议，伊朗在未来15年内将目前的浓缩铀储量降低至300千克，并在未来10年内大幅削减其运转中的离心机数量。此外，在国际原子能机构核实伊朗履行相关措施基础上，西方将立即解除绝大部分对伊经济制裁。

伊朗下周开始执行伊核问题协议

伊朗议会13日上午投票通过动议，批准政府执行伊朗核问题全面协议《共同全面行动计划》。

据伊朗国家电视台报道，共250名议员到场，其中161名议员投了赞成票，另有59人投反对票。此次伊朗议会通过动议，意味着伊朗政府能够遵守协议要求，暂时冻结核计划以换取西方解除经济制裁。

根据伊朗法律，该协议还将提交宪法批准，以获得最终正式通过。但外